
倉敷市アグリサポート研修センター　利用者アンケート調査（令和６年５月１日～７月２６日実施）　結果とりまとめ票
回答者 55名
回答率 91.7%

１　あなたについてお教えください
未記入 男性 女性

1 18 36

未記入 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上
1 3 3 12 21 15

未記入 市内 市外
1 50 4

未記入 徒歩 自転車 オートバイ 自家用車
2 1 52

未記入 初めて ２回目 ３回目 ４回以上
1 21 12 7 14

２　管理運営について
未記入 満足 ほぼ満足 やや不満 不満

1 44 9 1

未記入 満足 ほぼ満足 やや不満 不満
1 50 4

未記入 満足 ほぼ満足 やや不満 不満
1 41 13

未記入 満足 ほぼ満足 やや不満 不満
1 46 8

（５）整備してほしい設備などはありませんか

（２）職員対応

（３）施設清潔度

（４）安全対策

　駐車場が敷地外かと思ったので案内の工夫が欲しい／上水道があると良い／駐車スペースが狭く停めずらい
ハンドソープの残量が少ないのが気になった／トイレが男女別になっていると効率的で気持ちよく使える／手洗い
場を１か所以上設置してほしい／駐車スペースがもう少し広ければ良いと思う／案内看板が見にくいところがあっ
た／山の中なので仕方ないと思いますが駐車場までの砂利道が少し怖かった

（　別　紙　）

（１）全体満足度

（１）性別

（２）年齢

（３）住まい

（４）交通手段

（５）援農隊参加状況



３　実施内容について
未記入 栽培体験 ボランティア 仲間づくり その他

3 41 20 2 5

未記入 拡大希望 今のまま 縮小希望
2 9 44

未記入 満足 ほぼ満足 やや不満 不満
4 40 11

未記入 応募したい 応募したくない 分からない
4 49 2

 
（５）その他、実施内容について感じたこと
ア　管理の説明：
　配慮ある説明により満足な体験ができた／丁寧に教えてもらえた／毎回初めに今日の活動内容を説明してくれて
助かる／分からないことを丁寧に指導してもらえた／現場で活動内容を教えてくれて分かりやすかった／貰った資
料では理解しづらかったが現場の説明を聞いて理解できた

イ　職員：
　職員の方が親切に指導してくれた／実際に目の前で教えてくれて分かりやすかった

ウ　運営：
　活動期間を７月までに延長し、参加日数を１～２日増やしてほしい。収穫までの様々な管理を体験でき、ブドウの
生長をより深く知ることができるから／活動期間を前半、中盤及び後半に分けることにより収穫までの様々な管理
を体験できたら良い／ブドウの房を触る管理がしたい／配慮ある休憩時間の実施により満足な体験ができた／活
動期間を７月まで拡大して戴くと果実の育成内容をより理解出来ると思います。／様々なステージでの管理を勉強
したい／こまめに休憩の指示があり気を遣っていただいて助かった／時間をタイマーでしっかり区切り熱中症対策
に配慮してもらえて助かった／無理なくついていける作業量で良かった／日程変更に柔軟に対応してくれて助かっ
た
　
エ　施設や設備：
　トイレに鍵がついて良かった／靴を脱がないでレンジが使えたら良い

オ　その他：
　農業をしている人が周りにいないので、知らない世界に触れられて楽しい／日々ぶどうが成長していくのを見て植
物の力強さを感じれた

（１）参加理由
　※複数回答あり

（２）参加日数

（３）援農隊満足度

（４）来年の応募

その他の回答内容
体を動かしたい／気分転換／色んな人と関わりた
い/体を動かしたい/初めての経験がしたい/無心
になれて癒される



４　その他ご意見やご要望等
ア　職員：
　　一生懸命に援農隊の世話をしてくれる職員の熱意が、活動の源になっているので頑張ってください／職員の
方々が常に安全や体調を気遣ってくれて感謝します

イ　運営：
　　年々、資料などが整備されてきて色々と改善されているのを感じる／仕事柄から普段、自然を感じられることが
少ないため貴重な体験になった／申し込み時期を忘れがちなので、ハガキ等で知らせてほしい

ウ　イベント
　　生食用ブドウの栽培体験もしてみたい／収穫出来るようになった状態を見たい／収穫作業をしてみたい

エ　その他
　　昨年も参加しワインも購入しました。活動に参加して飲むとより一層美味しいと感じ、県外の友人にも送りまし
た。今年の出来も楽しみです／農業体験が貴重な時間になった／他の参加者の方々と交流が出来てとても良い時
間だった


